

# 指导林农增收致富 科技兴林责无旁贷

—记县第四届科技新秀吴英俊

“观庭叔，这个修剪可以再低一点，这样以后的树体会长得更矮更丰满，可以提高产量。”近日，县林业局营林科科长吴英俊像往常一样，驱车来到湖山乡三归村四丘田油茶产业提升项目基地，指导当地林农科学管理油茶。

四丘田油茶产业提升项目基地有油茶林800亩，种植的全是通过嫁接后的优良油茶品种，目前长势喜人，虽然还未到丰产期，但已经产生不小的经济效益。“这个品种是我们近年来一直在县里推广的，具有早产、丰产、树体矮化等特性。预计种植第五年亩产经济效益可达2000元，净利润1000元，效益相当可观。”吴英俊说。

“吴科长是这方面专家，我家的油茶林现在长势这么好，离不开他的全程指导，有了他的帮助，我们对未来充满信心。”林农巫观庭告诉记者，油茶基地中有500亩是他家的，现在正是修剪、施肥期，吴英俊每隔几天都会过来转转，为他解决了不少技术难题。

除了油茶，巫观庭家里还种了不少香榧。看完油茶林，吴英俊又来到巫观庭家后山的香榧林。看到近两米高的香榧树上挂满了一颗颗细小的果实，吴英俊鼓励巫观庭：“香榧是‘摇钱树’，一定要坚定信心，好好管理。”

前年开始，巫观庭种的香榧树本应挂果，但是没有一点动静。这让种了上百株香榧树的巫观庭相当郁闷，无奈之下他找来吴英俊请教。

吴英俊现场查看之后，发现香

榧树不挂果的原因是授粉失败。去年，在吴英俊的指导下，巫观庭用人工授粉的方式对香榧树来了次“对症下药”。“去年，在吴科长的指导下，香榧树开始挂果，真的是‘药到病除’。”巫观庭说。

吴英俊说，除了发展油茶和香榧产业，在油茶林中发展三叶青等林下经济也是一条好思路。为此，他经常下乡到各地指导林农，帮助他们及时掌握林下三叶青种植技术。

离开湖山乡，吴英俊又来到金竹镇叶村村油茶林下仿野生栽培三叶青试验基地，一边查看三叶青长势一边向基地负责人了解试种的相关情况。几年来，在金竹镇，村民种植培育三叶青的热情相当高，通过参加各种培训，他们在尝试不同模式的三叶青种植方法，其中不少模式成效明显。

在金竹镇王村，香榧产业正兴。种下香榧树，村民等于种下了“绿色银行”。如今，村里家家户户房前屋后都种着香榧树。每每看到吴英俊来村里，村民们围上来向他请教。

“吴科长对我们真的很上心，每次有什么问题，他都耐心指导我们。”王村党支部书记蓝品珍说。

“2014年，吴科长带着我们全村干部到兰溪参观，实地学习香榧种植技术。”村民方日华说，大家参观回来后就开始行动，种下了180亩的香榧。

从小在农村长大的吴英俊，自1991年毕业后就一直从事与自己所学专业相关的林业技术推广工作。喜欢与农民打交道的他，每到一

处，都受到当地村民的热情欢迎。“我对农村有深深的眷恋之情，从学校毕业之后，我就决心回到遂昌，为遂昌的林农服务。”吴英俊说。

吴英俊说，林农要致富，关键是要选优良品种种植。可种什么，种下如何管理？这都需要林业技术人员加以引导，并给予技术上的支持帮扶。

从事林业技术工作二十多年来，吴英俊指导过的林农不计其数，工作虽然艰辛，但也收获了快乐。新路湾镇潘寿松家庭农场的8亩高效香榧林，现在每年产值有10多万元。“像老潘一样，通过他的精心管理，加上我们的技术指导，每年都有不菲的收益，这是我们感到最欣慰的。”吴英俊说，“接下去我们还是会在香榧产业、油茶的新品种提升改造、林下种植中药材方面努力，特别是七叶一枝花、三叶青等的关键性种植技术我们要继续加强研究和攻克，指导林农更好的发展，让他们在林业生产中得到实惠。”

有付出便有收获。多年来，吴英俊先后获得了“浙江省绿化奖章”“丽水市优秀科技特派员”“县第四届科技新秀”等荣誉称号。同时，他参与研究的项目《一种含腊梅的药用食凉茶及其用途》获得国家发明专利。吴英俊说，这些荣誉意味着对他工作的肯定与鞭策，今后他会更加努力，用科技为更多林农服务。

记者 傅长琪

## 遂昌人才



为提高民警信息化应用和公安信息网络、系统维护技能，充分发挥信息化在提升公安机关战斗力方面的引领作用，深入推进队伍现代化建设，近日，县公安局举行信息化应用大练兵活动。图为民警参加笔试现场。

见习记者 李杰 通讯员 王一彬 摄

## 我县获评 “全省防汛综合工作优秀防指办”

本报讯（记者 傅长琪 通讯员 聂莉）近日，记者从有关部门获悉，全省11个县（市、区）获评“全省防汛综合工作优秀防指办”，我县名列其中，为丽水市唯一入选县（市、区）。

2017年度，我县上下齐心，众志成城，防汛防台工作取得新胜利，实现“不死人、不垮坝、少损失”的度汛目标。一方面，基层防汛体系不断完善。乡村两级组织换届后，及时对2000多名基层防汛责任人进行调整落实，并组织开展相应的业务培训，以行政村为单位

编制村级防汛形势图，织密基层防汛网。另一方面，严格执行汛期24小时值班制度，密切监视水雨工情，科学调度水利工程，全面做好“6·22”洪灾、“纳沙”“海棠”等台风及各次强对流天气的防御工作，有效应对梅雨洪涝灾害带来的影响。

据统计，2017年共启动防汛防台应急响应4次，发布书面汛情灾害预警39次、预警短信21万条，开展水库调度12次，组织山塘应急抢险3次。

## 全县消防安全重点单位会议召开

本报讯（见习记者 李杰 通讯员 罗益群）昨日，我县召开2018年度消防安全重点单位工作会议，全县103家消防安全重点单位负责人参加会议。

会上，县消防大队通报了当前全县消防安全重点单位工作情况，对各单位消防安全“户籍化”的管理、电动车充电消防安全专项治理、微型消防站建设等工作要点进行详细指导，并就如何做好2018年消防安全工作提出具体要求。

会议指出，各消防重点单位安全负责人务必要增强主体责任意识，加强单位消防安全

全管理工作，深入研判本单位火灾防控的薄弱环节。针对冬季火灾特点，对本单位开展防火自查自检，自查自纠，及时消除潜在火灾隐患。对有消防控制室的单位要严格落实消防安全责任制，做好日常防火巡查工作，尤其是确保消控室24小时双人持证上岗。各单位要积极组织开展全员消防安全培训和疏散演练，全面提高员工“四个能力”，并在醒目位置悬挂消防安全宣传标语，积极营造浓厚的消防安全氛围。

期间，与会单位负责人签订了2018年度消防安全工作责任书。



近日，国网遂昌县供电公司党员服务队队员的身影活跃在县城的各个角落，义务为孤寡老人、敬老院等检修维护低压用电线路和照明设备，排查用电隐患，确保特殊群体用电安全。

记者 祝灵潇 通讯员 张林 季一莉 摄

**遂昌农商银行开通丰收智能付、丰收一码通。只需扫一扫就能轻松支付。**

**申请便捷 费率优惠**

**请快来办理！**

遂昌农商银行



## 遂昌富民村镇银行

### 遂昌富民村镇银行招聘启事

遂昌富民村镇银行是由中国人民银行、中国银监会依法批准设立的银行业金融机构。因业务发展需要，面向社会招聘以下员工或派遣工，要求遂昌户籍。一经录用将提供富有行业竞争力的薪酬待遇和广阔的职业发展空间。

#### 一、综合柜员(若干)

1.要求为本地户籍，经济、金融相关专业，学历为全日制普通高校专科及以上毕业生，其他专业学历应在全日制本科及以上。

2.金融机构正式员工从业满2年以上，专业不限。

3.形象气质佳，有较强的沟通能力和亲和力，具有强烈的服务意识。

#### 二、客户经理(若干)

1.要求为本地户籍，经济、金融相关专业，学历为全日制普通高校专科及以上毕业生，其他专业学历应在全日制本科及以上。

2.金融机构正式员工从业满2年以上，全日制大专及以上学历，专业不限。

3.擅长对外交流和沟通，有较强的市场拓展、营销能力，有一定的客户资源。

应聘者携带身份证、户口簿、毕业证书、学位证书、荣誉证书、就业推荐表等原件及复印件、个人简历、近期正面1寸免冠照片，到遂昌富民村镇银行（北街101号）二楼综合管理部报名，联系人：毛小姐，联系电话：0578-8188575。

本次招聘截至2018年1月23日。

遂昌富民村镇银行